

## 安理会加沙停火决议必须得到落实 中方强调

新华社联合国3月25日电 中国常驻联合国代表张军25日在安理会表决通过加沙停火问题决议后作解释性发言,强调决议必须得到落实。

张军说,加沙冲突爆发近6个月,3.2万多无辜平民被夺去生命。对于已经逝去的生命,安理会今天的决议来得太迟了。但对于上百万仍深陷前所未有的人道灾难的加沙民众来说,这项决议如果能得到全面、有效落实,还是可以带来期待已久的希望。安理会决议是有约束力的,中方要求当事方履行《联合国宪章》规定的义务,根据决议要求采取应有行动。中方期待有重要影响的国家对当事方发挥积极作用,包括采取一切有效手段支持决议的实施。

张军说,斋月停火只是第一步,必须以此为基础迈向持久停战。同时,必须立即解除对加沙地带的封锁和对人道物资准入的人为设障,保障人道物资充足、快速进入加沙地带,安全、及时送到有需要的民众手中。

张军说,安理会要继续密切关注加沙局势,为采取进一步必要行动做好准备,确保决议得到及时、充分执行。中方将继续同各方一道,为早日平息加沙战火、缓解人道灾难、落实“两国方

案”作出不懈努力。

张军说,中方对25日的决议草案投了赞成票。22日,中方同阿尔及利亚、俄罗斯一道对美国提出的一份决议草案投了反对票。对比两项草案,可以看出区别所在。当前的草案态度鲜明,要求立即停火,前一份草案却拐弯抹角、含糊其辞。当前的草案要求无条件停火,前一份草案却为停火设置前提。当前的草案反映了国际社会普遍期待,得到阿拉伯国家集体支持,前一份草案却遭到阿拉伯国家的共同反对。两份草案分歧点,归根结底是要不要立即无条件停火,能不能允许对加沙民众的集体惩罚继续下去。在这个问题上,中方同国际社会大多数成员一样,从一开始态度就是非常明确的。无论是22日投反对票,还是今天投赞成票,都是基于中方一以贯之的立场和主张。

张军说,美国在多次否决安理会行动之后,终于决定不再阻挠安理会要求立即停火的努力。尽管如此,美方仍然寻找种种借口,对中国进行指责。国际社会的眼睛是雪亮的,美方的指责完全站不住脚。恰恰相反,正是中国和有关国家坚持原则、主持正义,才迫使美国认识到美不能也无法再继续阻挠安理会朝着正确方向迈出关键步伐。正义终将胜利。

## 普京说美国试图将莫斯科近郊恐袭 真凶指向“伊斯兰国”

新华社莫斯科3月25日电(记者 刘悦 黄河)俄罗斯总统普京25日晚说,美国试图通过各种渠道让所有人相信,莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击中没有“乌克兰痕迹”,而是极端组织“伊斯兰国”所为。俄方知道这起恐袭是激进伊斯兰分子实施,但俄方更关心雇主是谁。

普京当天召开有关俄方在此次恐袭事件后所采取措施的会议。他表示,调查必须以最专业、客观、没有任何政治偏见的方式进行。俄方知道这起针对俄罗斯及其人民的暴行是谁亲手实施的,但俄方更关心的是其雇主是谁。

普京强调,此次恐袭是一种恐吓行为,问题是谁能从中受益。这可能只是自2014年以来与俄罗斯作战的人通过乌克兰当局之手实施的一系列企图中的一个环节。他补充说,乌方反攻“彻底失败”,俄军在整条战线掌握主动,因此有人试图闯入俄境内并立足,炮击俄居民区和民用基础设施。

普京说,俄方需要调查清楚为什么恐怖分子犯下罪行后试图逃往乌克兰,又是谁在那里等待他们。显然,那些支持乌克兰当局的人不想成为恐怖活动的帮凶和恐怖主义的支持者,“但确实有很多疑问”。

莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅22日晚发生严重恐袭事件。据俄侦查委员会最新数据,袭击造成139人死亡、182人受伤。

## 俄侦查委员会还原 莫斯科近郊恐袭时间表

新华社莫斯科3月25日电(记者 江宥林 刘悦)俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金25日向总统普京汇报说,莫斯科近郊音乐厅恐袭事件已造成139人死亡、182人受伤。他详细还原了此次袭击的时间表。

巴斯特雷金说,袭击是经过精心策划和准备的。他透露,莫斯科时间22日18时54分,4名袭击者驾车来到音乐厅旁,等待观众到来。19时58分,他们开始向音乐厅大楼附近的民众射击,然后进入楼内和演出厅继续向看到的所有人开枪,“不分性别和年龄”。他们还使用随身携带的塑料汽油瓶纵火。20时11分,4人离开大楼。他们开车驶离停车场时,高速撞击到一家人,导致两名幼童受重伤。随后4人驾车逃往俄乌边境方向,最终在俄布良斯克州被捕。

巴斯特雷金说,在袭击现场发现两支AK-74自动步枪、500余发子弹、28个装有子弹的弹匣和多个含有汽油残留物的瓶子。在搜查袭击者住所时,发现了织物碎片和准备袭击时所用工具等。在袭击者车内,发现一把没有子弹的手枪和一个装有30发子弹的自动步枪弹匣。

巴斯特雷金还说,直接实施恐袭的4人均已在审讯中和法庭上认罪,并提供了关于犯罪情节、雇主和协助准备恐袭人员的详细证词。另有3名涉嫌协助准备恐袭的人员被捕,他们被指控为袭击者提供住所、车辆等。

## 法国将反恐安全警戒 级别提升至最高级

3月25日,法国士兵在巴黎特罗卡德罗广场附近巡逻警戒。

法国总理阿塔尔24日晚宣布,鉴于法国面临的恐怖袭击威胁上升,法国将反恐安全警戒级别提升至最高级。

法国总统马克龙24日晚召开紧急内阁安全会议,讨论俄罗斯莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击事件及其影响。阿塔尔会后在社交媒体上宣布,鉴于极端组织“伊斯兰国”声称发动了这次恐袭,以及法国面临的恐袭威胁,政府决定将反恐安全警戒级别提升至最高级。

新华社记者 摄

